

党建引领聚合力 战“疫”不忘备春耕

(上接一版)

党员带头 当好春耕生产“勤务兵”

刨坑、栽苗、浇水、培土……在新郑市具茨山管委会柿树行村的柿子产业扶贫基地里,戴着口罩的村民来来往往,他们三三两两,正利用回暖天气种植柿子树苗,与往年不同的是在现场多了一个“总指挥”——柿树行村党支部书记魏富安。“底层土要踏实,防止树苗被风刮倒。”作为农事好手的魏富安拿着铁锹、戴着口罩、浑身沾满泥土,现场指导。

“当前疫情防控是首位,可是集体产业刚起步也不能丢,雨水节气是植树备耕的关键时期,我们必须在做好防控的基础上恢复生产。”魏富安介绍,为提高柿子产量和收益,他和驻村第一书记张新勇四处奔波、多方考察,最终选定了“红柿”和“八月黄”两个品种的柿子树苗,每亩栽种50棵,预计栽种100余亩,两年后,将是柿子成熟红满山的喜人景象。

在荥阳市王村镇新店村老庙王路东侧的蔬菜大棚内,村内的蔬菜种植大户孙瑞彬的爱人正忙着给西红柿苗吊线,镇包村干部闫永福、郑玉东和驻村第一书记王晓东边查看防疫物资边了解蔬菜种植情况。“现在正是给西红柿苗进行吊线、浇水、施肥、抹花的关键时期,正赶上当前疫情,但是镇上村上的干部都很支持理解,想了很多办法帮助我们。”孙瑞彬停下手中的农活,笑呵呵地说,西红柿再有一个多月就能上市了,希望到时候能卖个好价钱,也能让村里群众不出村就能吃到新鲜、价优的无公害蔬菜。



荥阳市王村镇新店村村民正给西红柿苗吊线

“农时不等人,疫情当前,我们党员干部要充分发挥先锋模范作用,尽最大力量帮助村民开展春耕备耕,保障农民收入。”新店村驻村第一书记王晓东表示。

一个党员就是一面旗帜。连日来,全市各级党组织还通过组建党员志愿者先锋队、春耕备耕服务队等形式,帮助做好春耕生产工作。

上街区峡窝镇在各村成立党员志愿者服务队,深入到田间地头,宣传如何科学防控、怎样科学生产,引导群众不扎堆、不聚集。对水渠、机井等失修基础设施,组织人

员进行及时修复,保障春耕生产。同时,对开展春耕生产困难的家庭,派出志愿者提供人力支援和技术支持,确保春耕顺利。

巩义市农委成立15支由党员带领的农业技术人员工作队,深入田间地头调查苗情、墒情、虫情等信息,并通过微信在线答疑、视频指导等形式为种植大户提供技术服务,突出抓好小麦、油菜、蔬菜以及果树的田间管理;市供电公司党委成立20支党员服务队,针对辖区农田灌溉、大棚等供电设施进行全面排查,通过主动上门服务,深入田

间地头检查线路、变压器、机井设备等,协助农户处理安全隐患;20个镇(街道)党(工)委成立298支由村支部书记带领的复耕服务队,联合各村种植合作社,做好春耕工作。

专家支招 当好春耕生产“智囊团”

“近段时间雨水较多,要注意排沟利墒……”在新密市来集镇,农技人员正在通过微信群,远程为村民讲解春耕耕种注意事项。着眼于村民对春耕的技术需求,农技人员充分利用专业微信群、短信、电话等形式,开展在线培训、在线指导、在线答疑。

二七区黄河科技学院众创空间党支部积极发挥涉农科技企业人才优势,组织嘉禾智慧农业科技有限公司开发“智慧农业物联网远程控制指挥系统”,会同专家技术人员、农资企业开展网上农民教育,指导农场完成病虫害防控、农资供应,实现“足不出户知农事,足不出户看农田,足不出户买农资”。

惠济区充分发挥专业技术人才优势,选派18名农业技术专家组成帮扶工作队,深入一线详细了解农机具检修、农资储备、农技服务等春耕备耕生产工作情况,现场帮助解决遇到的难题。同时,通过手机电话、微信视频、网络等开展线上技术指导,确保春耕生产有序开展。

郑东新区杨桥办事处组织辖区农业技术服务人员,积极利用互联网,为专家和农户牵线搭桥,指导农业生产,使实际劳动过程中遇到的问题都能及时解答。

本报记者 李娜 通讯员 韩松杰 徐克歌 文图

河南省新冠肺炎疫情防控工作第二十四场新闻发布会召开

全省连续9天 无新增确诊病例

14个省辖市在院新冠肺炎患者清零

本报讯(记者 曹婷)昨日下午,省政府新闻办召开“河南省新冠肺炎疫情防控工作第二十四场新闻发布会”。会议透露,我省疫情向好的态势进一步拓展,目前已有14个省辖市在院新冠肺炎患者清零,全省连续9天无新增确诊病例。

疫情向好的态势进一步拓展

会上通报,2020年3月6日0-24时,河南省无新增新冠肺炎确诊病例,新增出院病例2例。解除医学观察的密切接触者110人,全省无疑似病例,尚有353人正在接受医学观察。

据介绍,截至3月6日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1272例,累计出院1243例。目前在院治疗7例,其中信阳市、周口市各2例,南阳市1例,济源示范区1例,固始县1例。截至目前,我省已有14个省辖市在院新冠肺炎患者清零,全省连续9天无新增确诊病例。

在省内疫情救治战场上取得积极成效的同时,我省支援湖北医疗队从武汉也传来喜讯:我省第五批支援湖北医疗队的武汉青山区方舱医院,由于新冠肺炎入院病人数减少,出院病人数增多,住院总人数整体下降。3月5日中午,青山方舱医院B舱剩余63名病人搬至A舱,B舱关闭不再收治患者。疫情向好的态势进一步拓展。

推动疫情防控工作由全面防控向精准防控转变

疫情防控期间,我省进一步依法、科学、精准做好新冠肺炎疫情防控工作,继续抓紧抓实各项防控工作,推动由全面防控向精准防控转变。

我省疫情防控指挥部要求各地压实责任确保粮食面积,分区分级尽快恢复春耕生产秩序,有序推进涉农企业复工复产,全力夺取粮食和农业丰收。省交通运输部门坚持疫情防控和公路畅通“两手抓”、复工复产和严格执法“两不误”。着力打通物流堵点,查处擅自占用、阻断公路和乱设检查卡点等违法行为。3月5日,全省完成客运包车822趟次,运输复产复工1.8806万人次。

与此同时,省卫生健康系统加大健康申报证明办理工作力度,截至3月6日,全省累计申报办理新冠肺炎健康申报证明人数达700.74万,已办理健康申报证明568.79万份,其中线上办理228.25万,线下办理340.54万。省人力资源社会保障与交通运输部门,积极对接信息,开展跨省和省内跨市客运包车,组织“点对点、一站式”直达运输服务,“出门进车门,下车进厂门”,助力复工复产。

平顶山规模以上工业企业全面复工

截至3月6日,平顶山市连续21天无新增确诊病例、连续17天无新增疑似病例,累计报告确诊病例58例,除1例死亡外,已全部治愈出院;累计追踪到密切接触者1422人,已全部解除医学观察,连续5天实现了疫情防控“三清零”。

目前平顶山市规模以上工业企业已全面复工,员工返岗率和企业达产率均达85%以上。

三部部门联合印发《通知》 尽快有序开放活禽交易市场

本报讯(记者 李娜 李爱琴)省农业农村厅、省市场监督管理局、省商务厅三部联合印发《关于尽快有序开放活禽交易市场的紧急通知》,切实做好家禽产业稳产保供工作进行安排部署。

当前全省农贸市场已开放70%以上,而农贸市场中大多活禽交易没有开放,对家禽产业稳产保供影响较大,也影响人民群众消费。

《通知》要求,各地要高度重视,按照依法依规、分类管理、精准施策的要求,有力有序开放活禽交易市场。对疫情低风险、中风险地区的县(市、区)应立即开放活禽交易市场,对疫情高风险地区的县(市、区)在经疫情防控评估后逐步开放活禽交易市场。允许经检疫合格的活禽上市交易,倡导和鼓励经集中屠宰、检疫合格的白条禽上市交易。按照部门职责,各相关部门要形成合力,加强活禽交易市场的监管。

要督促市场开办者落实市场管理责任,完善经营设施条件,在活禽交易市场现场宰杀销售的,应具有相对固定、隔离的区域条件,并严格落实按时清洗消毒、定期休市、过夜零存栏等管理措施,及时做好活禽交易市场垃圾处理等环境卫生工作。

要督促活禽或白条禽市场销售者严格落实食品安全主体责任,严把市场准入关,销售质量关,建立并执行进货查验和进货查验记录制度,确保所采购、销售的活禽或白条禽批批具备动物检疫合格证明。

为加快推进春季绿化工作,市城管局及市城市道路绿化管理处每天对春季道路绿化工作进行现场检查,全力推进绿化苗木栽植工作。

长江黄河 武汉 郑州 我们共战“疫”

武汉前线直击

战“疫”前线的167种风采

郑报全媒体特派记者 王绍禹 武汉报道

3月7日,武汉,迎春花盛开,阳光温暖。

青山方舱医院这天再次出舱24人,累计已康复354人。

“累吗?”“有时候觉得累,但这一切都是值得的。”

我问过很多河南第五批支援湖北医疗队的医护,这是她们共同的答案。

河南第五批支援湖北医疗队共有166名女医务工作者,还有一名女厨师,共167名女“战士”。

3月8日是妇女节,在武汉的战“疫”前线,她们绽放着167种风采,为青山方舱医院带来了爱与温暖。

她们是坚强的“战士”

2月13日,青山方舱医院开始接收病人。郑州市第二人民医院重症监护室护士长申华是首批进驻的医护人员之一,今年47岁的申华是第五批医疗队年龄最大的医护。

“我们现在就是战士。”申华在进舱前说。其实,这不是申华第一次表明自己的“战士”身份,在出发来武汉之前,申

华就递交了请战书。

青山方舱医院从2月13日开舱,到3月6日共接收了519名患者。第五批医疗队的所有队员都承担了极大的工作强度,特别是女医护,她们都在超负荷地工作。

“有一天武汉22℃,护目镜里都是水雾,连路都看不清,感觉是在闭着眼睛干活。”封丘县中医院ICU护士张天芳说。

“第一次进舱穿防护服不习惯,护目镜把头部勒得生疼,那一天感觉实在太难受了。”46岁的郑州市第二人民医院全科医疗科主任医师董艳丽说。

她们在方舱里一直不停地来回跑,测量体征、处理医嘱、送药送餐、感控消杀……汗水浸湿了衣服,湿了又干,口罩在她们脸上留下了深深的印痕,但她们说:“疫情不退,我们不退。”

她们是良医

方舱医院接收的基本上都是确诊的轻症患者。“常常安慰”是方舱里医护角色的真实写照。

“用心去交换心,用爱去护佑爱。”郑

州人民医院急诊科护士长邵青青说。

2月20日晚上10点半左右,入院了一位40多岁的女患者,当班医护发现那天正好是她的生日,河南省儿童医院肾脏风湿科护士长王蓓和同事利用仅有的物资,为她紧急泡了一碗面,为她唱了生日歌。邵青青花费10天时间叠了200只千纸鹤送给患者,郑州中心医院内分泌科主治医师高率斌为在方舱内上网课的初中女孩欣欣送来河南名老师辅导功课……

董艳丽对一位情绪极度低落的患者记忆深刻。“我和他长谈,做他的思想工作,后来患者说,这个方舱就算剩我一个病人,我也要同病毒抗战到底。”董艳丽说,3月4日,这名患者已经出院了。

她们是真正的半边天

“第五批医疗队里女同志是真正的半边天,她们思想过硬,任劳任怨,医疗队取得的成绩和咱们的女同志是分不开的。”河南省第五批医疗队队长、河南省人民医院副院长陈传亮说。

祝167名女“战士”节日快乐!

战“疫”日记

3月5日 星期四 武汉

疫情防控已经能够看见胜利的曙光,回想当初,恍如昨日。

犹记得第一次进舱时,一切都是模糊的,穿着密不透风的防护服,隔着雾气弥漫的护目镜,看着一双双不安的眼睛,听着浓重的方言,我有些茫然,不知该如何安慰他们。

转眼就到了交班时间,脱掉防护装备的时候,身体感觉轻松了很多,但内心却更加沉重。患者众多,接触时间太短,方言的原因造成语言沟通存在一定障碍,疾病千变万化,患者病情各异,为保证准确掌握每一个患者的病情,我们采取了医生最常使用的方法——查房,记录掌握每一个患者所

有的情况。

而这里的查房,不是简单的询问,而是深入地沟通,从发病过程到生活经历,从身体情况到精神状况,聆听患者的诉求,走入他们的内心,抚平他们身心的伤痛。我主要负责B舱3区及4区的患者,询问一个区的患者约用3个小时。我听到的不只是病情,还有他们背后的故事。患者们曾经模糊的脸庞,此刻变得清晰起来。

疫情之下,伤害的不仅是患者的身体,也折磨着他们的内心。一位患者告诉我,就在几天前,她的爱人和父亲都因为新冠肺炎去世了,她早已在崩溃的边缘。我的双眼被泪水模糊,是怎样的打击才能让

她在诉说这件事时没有流一滴眼泪。

“放心吧,大姐,我们在这里,方舱医院中的每一位医生、护士都会尽心竭力给您帮助,一定要有信心,疫情终将被我们击败……”说话时,我感觉自己有些哽咽。以后每次查房,我都会去和这个大姐聊聊天,看到她的核酸复测阴性,看到她逐渐恢复神采的眼睛,我衷心祝福她健康、快乐。

一位阿姨查房时拉着我不停说着她发病经历、治疗经过。我诧异于她对病史描述的详细程度,听着听着我渐渐明白,患病以来,每天她都在焦虑不安中度过,执拗地记下每个细节,盼望着早点康复。查房结束时,她长长地出了一口气。我觉得,倾听

无悔人生

郑报全媒体特派记者 王绍禹 发自武汉

3月7日 阴转小雨 11℃~19℃

今天是来到武汉的第28天。

转眼之间即将一个月,突然想到了前几天90后的郑州第三人民医院消化内科护师苏雨说过的话:“来到武汉抗疫前线,是我24年来做得最正确的一个选择,如果能让我再选择一次,我还是会来。”

什么样的人生才是不会后悔的人生?不需要解释的彪悍人生是什么样的?也许在这一个月中,我找到了答案。

在武汉,逆行者众,坚守者众,无畏者众,善良者众。中国青年报说:汉口医院在这个行业内不太出名,但疫情初期,他们每开一个病区,一夜就住满,他们连开10个发热门诊,用最短的时间接收了最多的患者。一批批医护“中招”倒下,最后连快退休的医护都上了一线,当援兵赶到时,两个眼科大夫正看着管着80个重症病人。

一群医护做了了不起的事,成了最内环的“人肉堤坝”,他们不想当英雄天使,可他们那会儿就是。

其实哪有英雄和天使,只不过是你我凡人,坚守自己的“人”的原则在做平凡但又最不平凡的事。什么样的人生叫无悔人生?王安石也有自己的答案:“尽吾志也,而不能至者,可以无悔矣。”这一个月,对我,也无悔。

患者的诉说,也是对他们的一种治愈,今晚,她或许能睡个好觉吧。

每次进舱,坚持与每位病人沟通10分钟以上,全部下来需要3个多小时,这3个多小时的近距离心与心的查房交流,成为患者对我的期待。虽然每次出舱都感觉自己的颈背部很僵硬,一动就疼,但是看到患者重新展露笑容,感觉一切都值得。一个阿姨要拍摄我的查房视频,说要让这些让她感动的事情传播出去,我说,只要你们能开心、恢复得快一些,我做什么都行,希望你们到郑州做客。

这几天,舱内的人数在不断减少,越来越多患者健康地走出了方舱。武汉的早樱已陆续盛开,相信要不了多久,我们都会摘下口罩,拥抱着家人,见证春回大地的盛景。

郑州市第三人民医院 赵亮 本报记者 成燕 整理

“抗疫情 送健康”系列 公益科普网络直播开播

本报讯(记者 李娜 通讯员 杜光旭)记者昨日从省科协获悉,从3月9日~4月25日,省科协 and 河南省人民医院联合推出“抗疫情 送健康”大型系列公益科普网络直播活动。

“抗疫情 送健康”大型系列公益科普网络直播活动共84期,时间为3月9日~4月25日,每周一至周六,每天两期,分别在18:20-19:00和20:00-20:40,包括30分钟讲座和10分钟答疑。

据了解,公益科普讲座针对居家百姓常见病、慢性病,特邀河南省人民医院博士讲师团专家和北京知名三甲医院专家,通过网络免费直播形式,面向公众开展健康科普宣传。

此次系列公益科普直播讲座,包括高血压、糖尿病、冠心病等中老年常见疾病,颈椎病、腰椎间盘突出等不良生活姿势引起的常见疾病,长期上网课孩子眼睛保健常识及科学锻炼方法,新冠疫情下人民群众心理应对及心理疏导等主题。想要收看直播,可搜索微信公众号“健康学”了解相关情况。

国网郑州供电公司 2020年3月16日—2020年3月22日检修对外停电公告

- 17日 9:00~20:00【杨43板郑花路二柜线】杨43板郑花路二柜线、郑花路三柜1板郑花三二柜联停。(柳林镇政府3#支1配变(柳林镇政府)、柳林镇政府(柳林镇政府)、海燕出版社(海燕出版社))
- 19日 6:00~20:00【黄6板I】金元配线】黄6板I金元配线、金元配100、粮食局一柜1板粮食局一柜金元所联停。(建行宿一、二、三、四箱配变、华元箱箱变、轨道2号线黄河路专用1、I粮食局办公、I黄河路109号院商业专用(双电源用户)、华元大厦、I省人行金秋(双电源用户)、金元商业、I建设银行综合办公楼专用(双电源用户)、I省政协新闻培训(双电源用户))
- 8:00~20:00 淮阳10kV1母及其分路停。(I国道线8#配变、20#配变、26#配变、河南志强置业有限公司(00368861268)、恒亿电气有限公司(0057832382)、世邦重工(0014678354)、市政令克(0039898441)、10kV峡窝线杆#54市政专用1(5116668289)、郑州中粮地产专用1(5191661375)、市政头道开关

- (5057076796)。
 - 20日 6:00~20:00【黄33板II】金元配红旗西线】黄33板II金元配红旗西线、金元配100、红旗西28、花园二箱1板花园二箱金元所联停。(II省人行金秋1(双电源用户)、II省新闻培训(双电源用户))
- 备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成人员伤亡。
- 2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心 68806880
- 以上停电公告可通过供电服务网站查询: <http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/>
- 国网郑州供电公司 2020年3月7日

市区春季道路 绿化工作全面启动

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)栽植、覆土、修剪、病虫害防治、清除杂草……随着复工复产工作的开展,郑州市区多了挥锹添绿的忙碌场景,市城市道路绿化管理处近日抢抓有利时间,一手抓防控,一手抓生产,组织施工单位抢抓春季有利时机,全力推进春季道路绿化工作。

3月7日,记者在南三环嵩山路环岛立交桥下绿化施工现场看到,在进行道路绿化时,工作人员本着简洁大方、色彩丰富、层次多样的原则,选择树形优美的乡土树种,对行道树进行优化配置,综合采用“背景林+花灌木”和“球类植物+模纹的绿化”模式,多组团、多层次、复合式配置植物品种,突出开花植物和彩叶植物运用,打造城市道路花园景观。当日,南三环嵩山路环岛立交桥下共种植西府海棠和石楠树120棵,种植红叶石楠3000株;中州大道金水立交桥下,开挖了500米管沟,将铺上水管,完善植物灌溉设施,解决桥区植被浇水难题。

为加快推进春季绿化工作,市城管局及市城市道路绿化管理处每天对春季道路绿化工作进行现场检查,全力推进绿化苗木栽植工作。